

**Protokół nr VI sesji**  
**w dniu 27 marca 2019 r.**

Obrady rozpoczęto 27 marca 2019 r. o godz. 14:11, a zakończono o godz. 17:53 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

**Obecni:**

1. Adam Bysko
2. Dariusz Dobija
3. Mirosław Goliszewski
4. Dariusz Kanik
5. Krzysztof Krajewski
6. Robert Kudzia
7. Antoni Kufel
8. Marcin Kwiatek
9. Elżbieta Lenda
10. Alina Macher
11. Adam Nikiel
12. Małgorzata Olma
13. Katarzyna Seneta
14. Marcin Stawinoga
15. Piotr Waleczek

1. Otwarcie VI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady o godz. 14.11 otworzył VI sesję Rady Gminy Wilkowice.

Powitał przybyłych na sesję w tym:

- Wójta Gminy Janusza Zemanka,
- Zastępcę Wójta Jacka Zająca,
- Sekretarza Gminy Alicję Raszka – Micherdzińską,
- Skarbnika Gminy Aleksandrę Kastelik,
- Radnych powiatowych: J. J. Piechotę, A. Caputę.
- Kierownika inwestycji i JRP Andrzeja Brzyskiego,
- Geodetę Jacka Lupe,
- Kierownika GOPS-u Gabrielę Hamerlak – Ciurla,
- Radnych Gminy Wilkowice
- Protokolanta Małgorzatę Lempart.

W sesji wzięli również udział:

- inspektor Maciej Mrówka.
- godz. 16.10 na salę posiedzeń wszedł sołtys Wilkowic Łukasz Ślusarczyk.

Następnie po powitaniu wszystkich obecnych na sali Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

**Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.**

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący stwierdził, że każdy z radnych otrzymał porządek obrad i mógł się z nim zapoznać.

**Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.**

3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad – nie zgłoszono.

4. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił sprawozdanie z prac w okresie międzysesyjnym.

**ZAMÓWIENIA PUBLICZNE:**

- 13.03.2019 – ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną „Remont cząstkowy dróg – nawierzchni asfaltowych na terenie Gminy Wilkowice w sołectwach Bystra, Meszna i Wilkowice”
- 19.03. 2019r. dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty na robotę budowlaną dla zadań
  - „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wzdłuż ul. Furmaniec w Wilkowicach”
  - „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej między ul. Ogrodową i Kolorową w Bystrej”
- 20.03.2019r. ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną „Przebudowa nawierzchni ulicy Ogrodowej w Bystrej – Etap II”

**Umowy:**

- 1.03.2019r. podpisano umowę na roboty budowlane „Termomodernizację budynku Przedszkola Publicznego w Bystrej przy ul. Przedszkolnej 3”.
- 5.03.2019r – podpisano umowę na „Świadczenie usługi pełnienia funkcji nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania pn. „Zagospodarowanie terenu wokół budynku gminnego przy ul. Parkowej 10 w Wilkowicach”
- 8.03.2019 podpisano umowę na „Świadczenie usługi pełnienia funkcji nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania pn. „Termomodernizacja budynku Przedszkola Publicznego w Bystrej przy ul. Przedszkolnej 3”
- 19.03.2019 podpisano umowę na opracowanie Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Wilkowice

**SPOTKANIA Z MIESZKAŃCAMI:**

- Odbłyły się cztery dyżury Wójta podczas których przyjmował indywidualnie mieszkańców Gminy. Dodatkowo Wójt przyjmował mieszkańców w miarę możliwości czasowych poza wyznaczonymi dyżurami.

**PROJEKT POIŚ - KANALIZACJA:**

- Postęp prac w ramach projektu:
  - I etap – 23,3 km – 69,2% zaawansowania,
  - II etap – 3,2, km – 9,25 % zaawansowania,
  - III etap – 4,7 km – 44,7% zaawansowania.
- Odbłyły się 2 spotkania z Mieszkańcami:
  - 13 marca w Wilkowicach
  - 14 marca w Bystrej

#### **SZKOLENIA:**

- 18 marca 2019 r. – szkolenie – Kodeks Postępowania Administracyjnego – praktyczne stosowanie przepisów
- 25 marca 2019 r. – spotkanie dla Mieszkańców Gminy z przedstawicielami Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Bielska” w sprawie Programu Grantowego „Od pomysłu do realizacji”

#### **REPREZENTACJA GMINY:**

- Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Bystra – Bystrzańska Inicjatywa
- Zebranie sprawozdawcze Koła Gospodyń Wiejskich w Mesznej
- Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Koła Gospodyń Wiejskich w Bystrej
- Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Meszna
- Walne zebrania w Spółkach Wodociągowych w Bystrej i Mesznej
- Zarząd Beskidzkiego Związku Powiatowo-Gminnego
- Otwarte Mistrzostwa Gminy Wilkowice w narciarstwie zjazdowym i snowboardzie realizowane przez Stowarzyszenie Rozwoju Mesznej
- Halowe Mistrzostwa Polski w Łuczniectwie Juniorów i Młodzieżowców w GOSIR w Wilkowicach
- Wizyta Pełnomocnika Prezesa Rady Ministrów ds. Programu Czyste Powietrze – Piotra Woźnego,
- 2 Spotkania z przedstawicielami Bystrzańskiego Alarmu Smogowego,
- Pogrzeb długoletniego Kapelmistrza Gminnej Młodzieżowej Orkiestry Dętej – Pana Czesława Koniora
- V-lecie Filii Uniwersytetu III Wieku w Wilkowicach

#### **5. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym,

- 27 lutego – walne zebranie sprawozdawcze Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Bystra „Bystrzańska Inicjatywa,
- 3 marca – zebranie sprawozdawcze Koła Gospodyń Wiejskich w Mesznej,
- 7 marca – szkolenie „Raport o stanie gminy” w Katowicach + dyżur GOK „Promyk”,
- 9 marca – zebranie sprawozdawczo – wyborcze Koła Gospodyń Wiejskich w Bystrej,
- 14 marca – spotkanie organizacji w GOK „Promyk” (wraz z wiceprzewodniczącym),
- 17 marca – Otwarte Mistrzostwa Gminy Wilkowice w narciarstwie zjazdowym i snowboardzie na Białym Krzyżu w Szczyrku,
- 21 marca – dyżur w GOK „Promyk” pełnił wiceprzewodniczący Rady,
- 23 marca – warsztaty prezentacji scenicznej w GOK „Promyk” prowadzone przez pana Jakuba Abrahamowicza,
- 23 marca – Halowe Mistrzostwa Polski w Łuczniectwie Juniorów i Młodzieżowców,
- 25 marca – zebranie sprawozdawczo – wyborcze Stowarzyszenia Rozwoju Mesznej.

#### **6. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach.**

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili informację na temat wniosków wypracowanych na komisji w marcu br.

- a. **Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych** - wniosków nie sformułowano. Rekomendacje uchwał, będą prezentowane w odpowiednim punkcie porządku obrad.
- b. **Komisja Skarg Wniosków i Petycji** nie miała w ostatnim czasie posiedzenia.

#### **c. Komisja Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.**

Komisja wnioskuję, aby skierować wniosek do inspektora ochrony danych osobowych z zapytaniem o możliwość wykorzystania kamery przenośnej na terenie gminy Wilkowice w celu zebrania materiału dowodowego przez Straż Gminną niezbędnego do ustalenia sprawców przyczyniających się do powstawania na terenie gminy dzikich wysypisk.

Po zapoznaniu się z pismem z 14 marca 2019 r. Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP w Bielsku – Białej, Komisja rekomenduje przeznaczenie kwoty 1500 zł na wydanie książki pt.: „Historia Motoryzacji Straży Pożarnych Powiatu Bielskiego”.

#### **d. Komisja Rewizyjna** – Przewodnicząca poinformowała czym komisja zajmowała się na ostatnim posiedzeniu. Komisja sformułowała jeden wniosek o następującej treści:

Komisja Rewizyjna wnioskuję o zweryfikowanie realizacji umowy z firmą ERMAT GROUP Beata Mstowska – Częstochowa zadania pod nazwą: „Działania informacyjno – promocyjne w ramach przedsięwzięcia „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w wybranych obszarach aglomeracji”, w związku z wątpliwościami związanymi z należytą realizacją przedmiotu zamówienia.

#### **e. Komisja Infrastruktury i Ochrony Środowiska**

Przewodniczący poinformował, że w dniu 21 marca odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska. Komisja zapoznała się z informacją komendanta gminnego OSP o stanie bezpieczeństwa przeciw pożarowego Gminy. Zapoznano się również z aktualnym stanem prac nad budową oświetlenia ciągu rowerowo-pieszego przy ul. Szczyrkowskiej.

Omówiono sprawę budowy przejścia dla pieszych na ul. Szczyrkowskiej w Bystrej w rejonie ul. Kowalskiej i Sadowej wraz z dodatkowym doświetleniem przejścia. Radny powiatowy Adam Caputa wystąpił do Starosty Bielskiego (interpelacja z dnia 7 marca 2019 r.) w sprawie **możliwości budowy przejścia dla pieszych na ul. Szczyrkowskiej w Bystrej w rejonie ul. Kowalskiej i Sadowej wraz z dodatkowym doświetleniem przejścia**. W obecnej chwili oczekujemy na stanowisko Starosty w powyższej sprawie, które będzie odpowiedzią na interpelację radnego powiatowego. Do tematu komisja powróci po zapoznaniu się ze stanowiskiem Starosty w powyższej sprawie. Komisja wnosi, aby propozycję Wójta (*pismo z dnia 12 marca 2019 r.*) dotyczącą zmiany organizacji ruchu na ul. Kowalskiej w Bystrej na jednokierunkową przedstawić mieszkańcom ul. Kowalskiej w Bystrej, jako jedną z opcji poprawy bezpieczeństwa mieszkańców na tej drodze.

Wypracowano następujące wnioski:

Komisja wnioskuję o wymianę betonowo - drewnianego przystanku na ul. Żywickiej w Wilkowicach (Bułgaria) w kierunku Bielska – Białej.

Komisja wnosi, aby propozycję Wójta (*pismo z dnia 12 marca 2019 r.*) dotyczącą zmiany organizacji ruchu na ul. Kowalskiej w Bystrej na jednokierunkową przedstawić mieszkańcom ul. Kowalskiej w Bystrej, jako jedną z opcji poprawy bezpieczeństwa mieszkańców na tej drodze.

#### **f. Komisja Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji**

Dla uhonorowania wybitnych, spektakularnych osiągnięć sportowych i życiowych sukcesów Jakuba Wolnego – reprezentanta LKS KLIMCZOK BYSTRA, Komisja proponuje wystosowanie do niego specjalnego zaproszenia na uroczyste spotkanie w Urzędzie Gminy Wilkowice z wójtem gminy i członkami Komisji Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji w celach promocyjnych i popularyzatorskich.

Na prośbę Przewodniczącego Rady Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy uzupełniła swoje wnioski sformułowane na ostatnim posiedzeniu.

Komisja negatywnie ustosunkowała się do prośby Szpitala Kolejowego w Wilkowicach (*pismo z dnia 20 lutego 2019 r.*) w sprawie udzielenia szpitalowi pomocy finansowej w wysokości 6.000 zł.

Na prośbę Wójta (pismo z dnia 12 marca 2019 r.) komisja rozpatrzyła sprawę związaną z przebudową wjazdu na ul. Kowalską w Bystrej opiniując negatywnie przebudowę w/w wjazdu.

7. Informacja Przewodniczącego Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.

Przewodniczący przedstawił krótką informację na temat złożonych interpelacji i zapytań w okresie międzysesyjnym. Zarówno treść interpelacji i zapytań jak i odpowiedzi są zamieszczane na stronie internetowej gminy oraz na BIP-ie.

8. Sprawozdanie z działalności GOPS-u za 2018 r. - referuje dyrektor GOPS-u.

P. Dyrektor GOPS-u G. Hamerlak Ciurka przedstawiła sprawozdanie z działalności GOPS-u za 2018 r.

**Materiał szczegółowy stanowi załącznik nr 3 do protokołu.**

Radna A. Macher zabrała głos w sprawie prowadzonej dotychczas współpracy pomiędzy GOPS-em w Wilkowicach, a parafią w Wilkowicach dotyczącej wydawania żywności dla potrzebujących.

Zapytała, czy nie było potrzeby, aby współpracę w powyższym zakresie prowadzić również przy współpracy z parafią w Bystrej Śląskiej i Krakowskiej?

P. G. Hamerlak - Ciurła stwierdziła, że w tym roku współpraca ta będzie również realizowana w parafii w Bystrej Krakowskiej.

9. Plan zagospodarowania przestrzennego – stopień realizacji.

Wójt przedstawił informację na temat stopnia realizacji planu zagospodarowania przestrzennego.

1. W dniu 28 stycznia 2015 roku Rada Gminy Wilkowice Uchwałą nr IV/31/2015 przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice w zachodniej części gminy, obejmującego część terenu Parku Krajobrazowego Beskidu Śląskiego w miejscowości Bystra i Mieszna (obręby ewidencyjne Bystra Krakowska, Mieszna).

W drodze konkursu ofert wyłoniono wykonawcę planu i w dniu 01.08.2016 roku podpisano umowę z firmą P.A. NOVA S.A z Gliwic. Zgodnie z pierwotnym harmonogramem realizacji przedmiotu umowy, termin prac miał zakończyć się w grudniu 2017 roku. Z uwagi na konieczność uzyskania zgody Ministra Środowiska na zmianę przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne (dotyczy projektowanej drogi w okolicy Chaty na Groniu), termin wykonania przedmiotu umowy został aneksowany do listopada 2019 roku.

Zgodnie z art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 23 marca 2003 roku (Dz. U. z 2018 poz. 1945) projekt planu uzyskał wymagane prawem opinie i uzgodnienia. W okresie od 24 sierpnia 2018 roku do 14 września 2018 roku, projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu. W nieprzekraczalnym terminie do 28 września 2018 roku, każdy, kto kwestionował przyjęte w projekcie planu ustalenia, mógł złożyć uwagę. Wpłynęło 21 uwag. Większość z nich została odrzucona przez Wójta Gminy z uwagi na naruszenie ustaleń obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Na dzień dzisiejszy nadal czekamy na pozytywną opinię dotyczącą zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne.

2. W dniu 25 września 2018 roku Rada Gminy Wilkowice Uchwałą nr LII/435/2018 przystąpiła do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w części Bystrej i Miesznej od ul. Szczyrkowskiej w kierunku zachodnim do granic Parku Krajobrazowego Beskidu Śląskiego, w zakresie ustaleń tekstowych dotyczących zasad kształtowania zabudowy oraz wskaźników zagospodarowania terenu, a w szczególności maksymalnej wysokości zabudowy (dotyczy jednostki UT4).

W drodze konkursu ofert wyłowiono wykonawcę planu i w dniu 31.10.2018 roku podpisano umowę z firmą P.A. NOVA S.A z Gliwic. Zgodnie z harmonogramem realizacji przedmiotu umowy, termin prac ma zakończyć się w grudniu 2019 roku.

Zgodnie z art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 23 marca 2003 roku (Dz. U. z 2018 poz. 1945) projekt planu został wysłany do opiniowania i uzgodnienia. Po uzyskaniu wszystkich wymaganych prawem uzgodnień i opinii projekt planu zostanie wyłożony do publicznego wglądu na przełomie kwietnia i maja br.

Zapytań nie zgłoszono.

10. Informacja geodety na temat stanu prawnego dróg na terenie Gminy Wilkowice.

Geodeta P. J. Lupa przedstawił informację na temat stanu prawnego dróg na terenie Gminy Wilkowice.

**Informacja szczegółowa stanowi załącznik nr 4 do protokołu.**

Radna M. Olma zwróciła się z prośbą o udostępnienie radnym informacji przedstawionej przez pana geodetę.

11. Informacja w sprawie realizacji budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w ramach POiŚ 2014-2020.

P. A. Brzyski przedstawił informację w sprawie realizacji budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w ramach POiŚ 2014-2020.

15 miesięcy temu rozpoczęto budowę kanalizacji na terenie Gminy Wilkowice, w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Celem, wynikającym z umowy jest wybudowanie ponad 76 km sieci kanalizacyjnej (sieć z sięgaczami) i podłączenie do tej sieci 5.293 posesji. Z efektu rzeczowego i ekologicznego Gmina musi się rozliczyć.

Całość zadania ma być ukończona 31 grudnia 2022 r.

Będziemy mieć rok czasu na wykazanie efektu ekologicznego tj. do końca grudnia 2023 r.

**Informacja szczegółowa stanowi załącznik nr 5 do protokołu.**

6 marca 2019 r. umowę aneksowano w związku z czym koszt całkowity projektu z kwoty 113.932.519,63 zł zmniejszył się do kwoty 83.237.440,17 zł. Tym samym zmieniła się wysokość dotacji z UE, kwota pożyczki oraz środki własne z budżetu również uległy zmniejszeniu.

Całe zadanie podzielono na 3 etapy realizacji - szczegóły w załączniku 5 do protokołu.

Stopień zaawansowania w rozbiciu na poszczególne sołectwa - szczegóły w załączniku 5 do protokołu.

Projekt, to nie tylko wybudowanie kanalizacji, ale również odtworzenie wszystkich dróg, terenów po wykonaniu kanalizacji.

P. Brzyski zasygnalizował, że musimy odtworzyć kanalizację deszczową w ulicy Kościelnej w Bystrej, dlatego są opóźnienia w realizacji robót odtworzeniowych na tej drodze.

P. A. Kufel zapytał, czy na posesjach prywatnych - chodniki, ogrodzenia będą odtwarzane czy tylko ulice?

P. A. Brzyski – odtworzenia dotyczą ulic i poboczy.

Wszystkie roboty odtworzeniowe na posesjach prywatnych w tym ogrodzenia realizowane są sukcesywnie niezależnie od harmonogramu prezentowanego na sesji. Wykonawca ten ma uzyskać od właściciela posesji oświadczenie, że teren został przywrócony do stanu pierwotnego. Te czynności wykonuje wykonawca.

P. A. Kufel zapytał, kiedy mieszkańcy ul. Agrestowej w Mesznej będą mogli podłączyć swoje posesje do kanalizacji?

P. A. Brzyski - w pierwszej kolejności wykonawca powinien realizować podłączenia do istniejących już sieci. Dodał, że jedna z brygad już realizuje podłączenia na ul. Agrestowej w Mesznej.

P. M. Olma zwróciła się z prośbą, aby wykonawca uporządkował porzucane znaki informacyjno-ostrzegawcze na ul. Kościelnej w Bystrej.

12. Wypracowanie stanowiska w sprawie kontynuacji lub niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok 2020.

Rekomendację za kontynuacją wyodrębnienia funduszu sołeckiego na rok 2020 przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy P. K. Seneta.

Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali prezentację dotyczącą Funduszu Sołeckiego. **Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.**

**Głosowano wniosek w sprawie:**

wyrażenia zgody na utrzymanie funduszu sołeckiego na rok 2020.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

*Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę w obradach.*

*Po zakończeniu przerwy obrady kontynuowano.*

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) **Ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wilkowice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 r.**

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawił rekomendację dla w/w uchwały. Przewodniczący Rady poinformował, że w/w uchwała była opiniowana przez Śląskie Kuratorium Oświaty – opinia jest pozytywna. Zapoznał radnych z jej treścią.

W/w uchwała była również opiniowana przez Związek Nauczycielstwa Polskiego w Bielsku – Białej, który nie wniósł uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował również, że w załączniku mapowym do w/w uchwały nazwa obwodów szkół nie odpowiada kolorom na mapie i należy to skorygować (dotyczy to szkoły nr 1 i 2 w Bystrej). Uzgodniono tę zmianę z kuratorium i zostanie ona ujęta w projekcie w/w uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wilkowice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 r.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Uchwale nadano nr VI/49/2019

**b) Określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 – letnie i młodsze w przedszkolach publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.**

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawił rekomendację dla w/w uchwały. Zaproponowany w uchwale tygodniowy wymiar godzin to 25.

Przewodniczący poinformował, że w/w uchwała była opiniowana przez NZSS „Solidarność” w Bielsku – Białej – projekt uchwały został zaopiniowany negatywnie – proponowana przez „Solidarność” wysokość godzin to 22 oraz przez oddział ZNP w Bielsku - zapoznał radnych z jej treścią.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 – letnie i młodsze w przedszkolach publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Uchwale nadano nr VI/50/2019.

**c) Określenia regulaminu otwartego konkursu ofert dla niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego na realizację zadania publicznego z zakresu wychowania przedszkolnego oraz kryteriów wyboru ofert.**

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawił rekomendację dla w/w uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował, co jest celem podjęcia w/w uchwały i że wynika on z uzasadnienia do uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie określenia regulaminu otwartego konkursu ofert dla niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego na realizację zadania publicznego z zakresu wychowania przedszkolnego oraz kryteriów wyboru ofert.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Uchwale nadano nr VI/51/2019.



#### d) Przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilkowice na rok 2019.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska przedstawił rekomendację dla w/w uchwały.

##### **Głosowano w sprawie:**

przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilkowice na rok 2019.

##### **Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

##### **Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Uchwale nadano nr VI/52/2019.

#### e) Wyboru metod oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności na terenie gminy Wilkowice.

Projekt w/w uchwały był rozpatrywany zarówno na Komisji Infrastruktury i Spraw Społecznych jak i na Komisji Budżetu Strategii i Rozwoju .

Następnie Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Spraw Społecznych przedstawił rekomendację dla w/w uchwały – przy stawkach za odpady komunalne dla właścicieli nieruchomości jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny na poziomie 4,60 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody a w przypadku gospodarowania odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób nieselektywny na poziomie 9,20 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody.

Ponadto Komisja wyraziła niezadowolenie z wysokości proponowanej podwyżki za odbiór odpadów. Komisja stwierdza, że podwyżka jest drastyczna jednakże wynika z ponad 100% podwyżki kosztu odbiorów odpadów od mieszkańców z terenu Gminy Wilkowice przez spółkę EKOŁAD (na podstawie porównania umów zawartych na odbiór odpadów komunalnych za 2018 r. i I półrocze 2019 r.)

Następnie głos zabrała P. K. Seneta – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy. Komisja miała bardzo dużo wątpliwości i ma je nadal i może dlatego zrodził się pomysł zorganizowania wspólnego posiedzenia obu komisji połączonego z wyjazdem na składowisko odpadów oraz spotkaniem z prezesem spółki EKOŁAD. Posiedzenie zaplanowano na dzień 16 kwietnia br.

Następnie Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przedstawiła rekomendację dla w/w uchwały. Przy czym komisja wnioskuje, aby stawka za odpady komunalne dla właścicieli nieruchomości jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny ustalono na poziomie 4,60 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody a w przypadku gospodarowania odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób nieselektywny na 9,20 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody.

Takie stawki były również zaopiniowane przez Komisję Infrastruktury i Spraw Społecznych.

Wójt wyjaśnił, że jest to najtrudniejsza, jak dotychczas, podejmowana uchwała, bo wiąże się z obciążeniem naszych mieszkańców znaczną kwotą. Jest to podwyżka drastyczna, prawie 50%.

Przedstawił jak przez lata narastały koszty wywozy odpadów na ZGO i samej firmy EKOŁAD:

- w 2015 r. – 1.245.000,00 zł,

- w 2016 r. – 1.349.000,00 zł,
- w 2017 r. – 1.387.000,00 zł,
- w 2018 r. – 1.800.000,00 zł

Wiemy, że wszystkie gminy wprowadzają podwyżki i są one konieczne z różnych przyczyn. Z naszych wyliczeń wynika, że gospodarka odpadami będzie kosztowała ok. 2.500.000,00 zł. Podwyżka jest absolutnie konieczna. Podwyżka jest konieczna z uwagi na odpowiedzialność za budżet gminy. Zaapelował do rady o odpowiedzialność przy podejmowaniu uchwały i zagłosowanie za przyjęciem w/w uchwały.

P. A. Macher – stwierdziła, że podwyżka jest konieczna, ale jeżeli jest ona tak drastyczna, to pomimo zaufania do komisji potrzebne są konkretne argumenty i oręż, które przekonywać będzie do stawek zaproponowanych w uchwale. Niestety na dzień dzisiejszy nie posiada takiej wiedzy i analiz, aby zagłosować za podjęciem uchwały.

Wójt stwierdził, że nie podjęcie tej uchwały, odłożenie jej podjęcia o kolejny miesiąc, spowoduje dodatkowy brak środków w budżecie - ok. 30.000 zł i więcej i zwiększenie tej opłaty jeszcze bardziej.

A. Kufel stwierdził, że Komisja Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy nie rekomendowała jednogłośnie w/w uchwały. Stwierdził, że nie zgadza się z propozycją stawek zaproponowanych w uchwale.

Spotkanie z prezesem spółki przyspieszono na kwiecień.

Na komisji budżetowej nie było osób z gospodarki odpadami ani prezesa spółki.

Zapytał radnych, czy zdają sobie sprawę z tego, co szykują swoim wyborcom - to jest podwyżka 50%. Inne gminy proponowały podwyżkę o 30%.

Stwierdził, że będzie głosował przeciwko takiej podwyżce.

P. Goliszewski stwierdził, że do tej pory wszystkie uchwały były przedstawiane na komisjach i analizowane. Jeżeli chodzi o ten projekt uchwały, to rozumie stanowisko Wójta, który stara się załatać dziurę, jaka powstaje w budżecie. Otoczka „tej dziury” jest dla niego zrozumiała i niejasna. Komisja otrzymała materiały i „na gorąco” dokonywała analizy. Analizy dokonywano na podstawie faktur za poszczególne miesiące.

Dodał, że prezes EKOŁAD-u nie szukał innych rozwiązań, aby znaleźć te pieniądze tylko sięga w sposób drastyczny i nie do przyjęcia, do naszych kieszeni.

P. D. Kanik stwierdził, że nie zgadza się z projektem uchwały. Uzasadnienie do w/w uchwały nie jest wystarczające, nie jest poparte żadnymi wyliczeniami. Nie ma merytorycznego wyliczenia na poparcie zaproponowanych w uchwale kwot.

375 zł dodatkowo zapłaci za odpady w swoim gospodarstwie domowym przy zastosowaniu proponowanych stawek.

Oczekuje konkretnego uzasadnienia i wyliczenia.

Wójt podał dane na temat zagospodarowania odpadów - 2015 r. - 234.000 zł, w 2016 - 474.000 zł, w 2017 - 567.000 zł, w 2018 - 933.000 zł - to są tylko odpady na ZGO wynikające z ilości zbieranych u nas odpadów. Trudno o coś bardziej czytelnego.

Wzrosły też koszty pracy.

Planujemy wprowadzić podwyżkę od maja br., bo chcieliśmy przedstawić dokładne wyliczenia.

Jeżeli odbiór odpadów nie zdrożeje, to różnicę dopłacimy z budżetu gminy.

Przypomniał, że nasze zadłużenie, na dzień dzisiejszy wynosi 11.000.000 zł. W 2022 r. będzie wynosiło 38.000.000 zł.

Zapytał, czy nas stać, aby dodatkowo dopłacać do odpadów produkowanych przez mieszkańców z budżetu gminy?

Odpady na ZGO wzrastają, z mocy ustawy. Możliwe, że w przyszłym roku czeka nas kolejna podwyżka.

Obecna podwyżka jest drastyczna, bo w poprzednich latach zrealizowana została tylko jedna podwyżka – w listopadzie 2017 r. Gdyby ta opłata była podwyższana systematycznie, to nie byłaby ona tak bolesna jak w tym momencie.

Ponadto dodał, że koszty związane z pocztą wyniosły 12.000 zł w 2015 r., a w roku 2018 - 23.000 zł.

Zapelował do rady o odpowiedzialność przy podejmowaniu niewątpliwie tych trudnych decyzji.

Przewodniczący Rady zapytał na jakiej zasadzie była wyliczana opłata?

Wójt poinformował, że próbowano to obliczyć na różne sposoby. Nasz system w 85% to system naliczania od wody. Brano pod uwagę ilość wody zużytej w poprzednich latach, ilość mieszkańców rozliczających się według zużycia wody, dzieliliśmy to i mnożyliśmy to w każdą stronę. Najpierw musieliśmy wyliczyć ile nas będzie kosztowała gospodarka odpadami w najbliższym roku. Z naszych obliczeń wyszło, że gospodarka odpadami będzie nas kosztowała 2.500.000 zł. To dzielono przez ilość osób, które z systemu korzystają.

85% tej kwoty chcemy zebrać od mieszkańców rozliczających się od zużycia wody, 15% od mieszkańców rozliczających się od ilości osób.

System od zużycia wody wydaje się być jak najbardziej sprawiedliwym systemem.

Algorytm wyliczania jest skompilowany i nie doprowadzi nas do rozwiązania ile my tak naprawdę zapłacimy za gospodarkę odpadami tylko do rozdzielenia kosztów obsługi systemu na mieszkańców. Potrzebnych nam będzie ok. 2.500.000 zł i to jest właśnie ta podwyżka.

A. Kufal stwierdził, że ryczałtowo od osoby proponujemy naszym mieszkańcom - 16 zł.

Zapytał, jak to jest, że sąsiednia gmina ma ryczałt na poziomie 10 zł?

Zapytał jak się ma zużycie 2 kubików wody (w przypadku dwuosobowej rodziny) w skali roku do śmieci?

Z jednej strony chcemy oszczędzać wodę, a z drugiej strony podnosimy mieszkańcom opłatę o 50%.

Zaproponował odczekać miesiąc z podjęciem tej uchwały.

P. Stawinoga rozumie, że żadna z metod zaproponowanych przez ustawodawcę nie jest doskonała.

Zastanawia go kwestia ponad 100% zwiększenia ryczałtu przez firmę EKOŁAD.

W podjęciu decyzji brakuje mu uzasadnienia. Jakie czynniki spowodowały, że takie warunki dyktuje firma EKOŁAD.

P. R. Kudzia zapytała, czy moglibyśmy wysłać zapytanie do innych firm realizujących podobne usługi jak EKOŁAD, aby wyceniły usługę – odbiór odpadów dla porównania.

Wójt wyjaśnił, że umowa z firmą EKOLAD jest podpisana na okres - do czerwca br.

Będziemy przystępować do ogłoszenia przetargu. Kto wygra w przetargu, ten będzie usługę realizował. To nie musi być EKOŁAD. Gmina określi pewne kryteria i na ich podstawie nastąpi wybór najkorzystniejszej oferty.

Pieniądze z gospodarki odpadami są pieniędzmi znacznymi tzn. te środki musimy zagospodarować tylko i wyłącznie na gospodarkę odpadami, nie możemy zarobić na gospodarce odpadami.

Jeżeli okaże się że proponowana podwyżka będzie zbyt wysoka, to możemy obniżyć tę opłatę lub zakupić mieszkańcom np. kompostowniki lub kosze na śmieci.

P. Goliszewski stwierdził między innymi, że jeżeli „pakujemy” środki w Ekoład to kondycja finansowa takiej firmy jest sztucznie dobra.

Wójt – kwota określona w przetargu jest kwotą, którą gmina zapłaci za zbiórkę odpadów. Ekoład odbiera odpady zgodnie z podpisaną umową.

Trudno odnosić się do obowiązujących przepisów w tym zakresie. Firma, która zaoferuje gminie najniższą kwotę za zbiórkę odpadów, będzie w Gminie Wilkowice realizowała zbiórkę odpadów. Kwestia zagospodarowania odpadów komunalnych to kwestia umowy, którą wszystkie gminy powiatu bielskiego podpisały z bielskim ZGO.

P. P. Waleczek – rozumie, że gospodarka odpadami musi się bilansować i to jest jasne. Niezrozumiałe jest to, że faktura za styczeń i luty jest o 100% wyższa niż faktura za grudzień 2018 r. Z czego wynika ten wzrost o 100%, jeżeli płacimy ryczałtem?

Może po przetargu w II półroczu okaże się, że ta kwota, którą ustalimy będzie niewystarczająca.

Z czego wynika tak duży wzrost?

Wójt - firma EKOŁAD miała podpisaną wcześniejszą umowę do końca grudnia 2018 r. Mimo to, że koszty obsługi wzrosły firma nie mogła wystawić wyższych faktur za zbiórkę odpadów, bo była związana obowiązującą umową.

Od 1 stycznia 2019 r. jest nowa umowa i tam są wyższe stawki i z tego wynika proponowana podwyżka.

Od czerwca będzie podpisywana kolejna umowa.

Zbieranie odpadów i ich zagospodarowanie jest coraz droższe i my musimy albo dołożyć z budżetu gminy, albo otrzymać tę kwotę od mieszkańców, którzy te odpady wytwarzają.

P. M. Olma zapytała czy dokonano analizy i na jakiej podstawie, w oparciu o jakie dane, kosztów związanych z podpisaniem umowy na sześć miesięcy? Skoro jest taka różnica o 100% pomiędzy grudniem, a styczniem to w oparciu o jakie dane, koszty i informacje podpisywaliśmy umowę przyzwalającą na ten wzrost o 100% w obsłudze związanej z odbiorem odpadów?

Wójt poinformował, że kalkulację robił referat ochrony środowiska, szczególnie osoby związane z gospodarką odpadami.

Obecna umowa była podpisywana początkiem grudnia 2018 r. trudno więc przedstawić całą ścieżkę postępowania i wyliczenia. Wstępnie umowa miała być podpisana na okres jednego roku, ostatecznie została umowa podpisana na pół roku.

Przygotowujemy dokumentację do ogłoszenia nowego przetargu, co nastąpi w czerwcu.

Nie wiemy na dzień dzisiejszy jak będą się kształtowały ceny na ZGO od stycznia 2019 r., na pewno nie będą niższe.

P. M. Olma – mamy na sesji kilkanaście pytań dotyczące stawek, przyczyn, metodologii i za każdy razem słyszymy odpowiedź - "my nie wiemy"

W takim razie może nie ma potrzeby, aby w tym momencie podejmować w/w uchwałę.

W materiałach na sesję nie otrzymała żadnej metodologii dotyczącej wyliczeń. Dodała, że otrzymała lakoniczne uzasadnienie z którego m. in. wynika, że to spowoduje mniejsze obciążenie pracowników merytorycznych w zakresie określania wymiaru należnej opłaty rocznej.

Począwszy od momentu, kiedy radni rozpoczęli pełnić swoją funkcję tj. od 20 listopada 2018 r. nie ma żadnych konkretnych informacji w powyższej sprawie. Nie jesteśmy w stanie wytłumaczyć naszym mieszkańcom na jakiej podstawie będziemy podejmować taką, a nie inną uchwałę.

Ludzie będą chcieli odpowiedzi skąd to się wzięło, a radni nie będą umieli na to odpowiedzieć. Poza tym my wywindujemy stawki, a ludzie przestaną płacić. Tak funkcjonować nie można.

Wójt - stara się odpowiedzieć na wszystkie pytania. Przez cały czas, od listopada liczymy ile będziemy potrzebować pieniędzy na najbliższy rok. Wyliczyliśmy, że będziemy potrzebować 2.500.000 zł. Wyliczyliśmy, jaką kwotę trzeba zebrać od mieszkańców, aby uzyskać to 2.500.000 zł.

Dodał, że zdaje sobie sprawę z tego, że ta podwyżka jest duża.

Stwierdził, że rozumie rozterki i dyskusję przy podejmowaniu tej uchwały.

Faktem jest, że odpady droższą wyliczyliśmy do jakiej kwoty nam zdrożają i podzieliliśmy to ile kto będzie musiał zapłacić.

Jeżeli uchwała nie zostanie podjęta musimy mieć świadomość, że przy kolejnej dyskusji jeszcze więcej pieniędzy będzie nam brakować w budżecie.

P. M. Olma zapytała, dlaczego ta sprawa nie skonkretyzowała się przed posiedzeniami komisji branżowych. Dlaczego radni w materiałach nie otrzymali tego w odpowiedniej formie, dlaczego

uzasadnienie jest takie lakoniczne. Z uzasadnienia nie wynika to, co przedstawił Wójt, nie wynika, że urząd wyliczył, że brakuje nam 2.500.000 zł.

Wójt – nam nie brakuje 2.500.000 zł tylko gospodarka odpadami będzie nas kosztowała, zgodnie z wyliczeniami, 2.500.000 zł w 2019 r.

P. M. Olma – jeżeli nie podejmiemy w/w uchwały to będzie nam brakowało środków.

Wójt – realizacja tej uchwały spowoduje wzrost zbiórki pieniędzy w kwocie ok. 600.000 zł.

P. R. Kudzia zapytał, dlaczego poprzednia rada nie podnosiła opłat i dlaczego Ekoład zgadzał się odbierać odpady wykazując stratę na odbiorze co miesiąc.

Wójt - ostatnia podwyżka została wyliczona na 3,60 zł, ale wówczas rada się nie zgodziła na tak dużą podwyżkę i podwyżka została zrealizowana do kwoty 3,30 zł.

P. E. Lenda zaproponowała odroczyć obrady nad tą uchwałę.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwałę mamy ujętą w porządku obrad więc trzeba nad nią zagłosować.

P. A. Kufel – zapytał czy prezes spółki EKOŁAD starał się i robił coś w tym kierunku, aby sprzedać te surowce wtórne?

Dodał, że cała rada powinna się spotkać z prezesem spółki, pracownikami urzędu w sprawie odpadów, zapoznać się ze składowiskiem.

Wójt wyjaśnił, że umowa podpisana z ZGO zobowiązuje nas do oddawania 100% zbieranych odpadów w Gminie Wilkowice na ZGO.

Nie możemy czegoś sprzedawać, bo nie będziemy realizować umowy.

Apeluje, aby dzisiejszej sesji nie zakańczać, odroczyć jej obrady do piątku i obrady kontynuować.

P. K. Seneta przypomniała, że na komisji budżetowej mówiono o tym, że dla sporej grupy mieszkańców podwyżka będzie uciążliwa i trudna do zrealizowania. Może trzeba się zastanowić nad wsparciem osób w trudnej sytuacji finansowej.

Dodała również, że cały czas brakuje konkretnej informacji od prezesa spółki.

Do końca 2018 r. raz na miesiąc zbierane były odpady. Teraz mamy to samo tylko rozdzielone na dwa terminy w miesiącu.

P. Macher stwierdziła, że Wójt zna temat, jest przygotowany, ma wiedzę i żarliwie broni swojego stanowiska, ale radni tej wiedzy nie posiadają.

Radni podejmując decyzje biorą za nią moralną odpowiedzialność.

*Przewodniczący rady ogłosił 10 minut przerwy.*

Po zakończeniu przerwy obrady kontynuowano.

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z par. 16 regulaminu rady gminy istnieje możliwość - odroczenie sesji i kontynuowanie jej w innym wyznaczonym terminie.

Wniosek poddał pod głosowanie.

**Głosowano wniosek w sprawie:**

przerwania sesji i kontynuowanie obrad w najbliższy piątek.

**Wyniki głosowania**

ZA: 0, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

PRZECIW (12)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Marcin Kwiatek, Alina Macher, Adam Nikiel.

Wniosek został odrzucony więc obrady kontynuowano.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek komisji budżetu i infrastruktury w zakresie dotyczącym wysokości odpadów, gdy są one zbierane i odbierane w sposób selektywny z 4,70 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody na 4,60 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody a w przypadku gospodarowania odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób nieselektywny z 9,40 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody na 9,20 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody,

Projekt uchwały w powyższej sprawie zawierał stawki 4,70 od 1 m<sup>3</sup> oraz 9,40 od 1 m<sup>3</sup>.

**Głosowano wniosek w sprawie:**

zmiany stawki w przypadku gospodarowania odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny z 4,70 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody na 4,60 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody a w przypadku gospodarowania odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób nieselektywny z 9,40 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody na 9,20 od 1 m<sup>3</sup> zużytej wody, zgodnie z rekomendacją uchwał przez Komisję ds. Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy oraz Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska.

**Wyniki głosowania**

ZA: 9, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (9)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Adam Nikiel, Katarzyna Seneta, Piotr Waleczek.

PRZECIW (4)

Mirosław Goliszewski, Antoni Kufel, Alina Macher, Marcin Stawinoga.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Dariusz Kanik, Małgorzata Olma.

Wniosek został przegłosowany.

Następnie głos zabrał Wójt, który zaapelował do radnych o przemyślenie i podjęcie trudnej, ważnej i potrzebnej decyzji.

Za miesiąc niewiele się zmieni. Śmieci będą nas kosztowały coraz więcej.

Przesunięcie tej uchwały na kolejną sesję spowoduje, albo dziurę w budżecie, albo podwyższenie tej opłaty jeszcze o 10, 20 groszy na m<sup>3</sup> wody.

Dodał, że od tej decyzji nie uciekniemy. Zwrócił się z prośb o przemyślenie i zagłosowanie odpowiedzialnie.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie wyboru metod oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności na terenie gminy Wilkowice z uwzględnieniem zmian przegłosowanych powyżej.

**Wyniki głosowania**

ZA: 3, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (3)

Adam Bysko, Marcin Kwiatek, Adam Nikiel.

PRZECIW (7)

Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Antoni Kufel, Alina Macher, Małgorzata Olma, Marcin Stawinoga.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Elżbieta Lenda, Katarzyna Seneta, Piotr Waleczek.

Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała nie została podjęta.

**f) Terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.**

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska przedstawił rekomendację dla w/w uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przedstawiła rekomendację dla w/w uchwały.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

**Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0,WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Małgorzata Olma

Uchwale nadano nr VI/53/2019.

**g) Wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.**

Głos zabrała pani Skarbnik, która poinformowała, że zmiany w budżecie są podyktowane dostosowaniem kwot w budżecie, jak również w WPF do harmonogramu, który został zaakceptowany przez NFOŚiGW w Warszawie. Zaproponowane zmiany w budżecie nie zmieniły się od czasu ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu Strategii i Rozwoju Gminy.

Następnie szczegółowo omówiła zakres proponowanych zmian.

Zaproponowane zmiany powodują, że zwiększa się deficyt budżetu o 684.125 zł – musimy o tyle więcej wziąć pożyczki w NFOŚiGW.

Deficyt na dzień dzisiejszy będzie wynosił 8.794.125 zł.

Zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków ujęte są w poszczególnych załącznikach: majątkowym, dotacyjnym, unijnym.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przedstawiła rekomendację dla w/w uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Uchwale nadano nr VI/54/2019.

**h) Wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.**

Głos zabrała pani Skarbnik, która poinformowała, że zmiany w 2019 r. ujęte w zmianach w budżecie odzwierciedlone są w zmianach do WPF.

WPF ulega skróceniu. Pierwotnie obejmował lata do 2032 r, a obecnie jest to rok 2029 r. W związku z tym, że zmniejsza nam się kwota pożyczki do 20.937.300 zł ostatnie raty spłaty ulegają skróceniu. Zmieniają się również kwoty dochodów jak i wydatków bo wiemy, że projekt kanalizacyjny nie będzie nas kosztował 113.000.000 zł tylko 83.000.000 zł. Wszystkie zmiany zostały ujęte w przedsięwzięciach i w całej prognozie wieloletniej.

Pożyczka zostanie spłacona do roku 2020.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przedstawiła rekomendację dla w/w uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Uchwale nadano nr VI/55/2019.

**i) Wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXIII/277/2017 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego.**

Projekt uchwały przedstawiła P. Skarbnik. Jest to kolejna uchwała będąca konsekwencją zmian w budżecie i WPF.

Kwoty pożyczki z NFOŚiGW w latach 2018 – 2022 dostosowane zostały do kwot, które zostały zatwierdzone przez ten fundusz. Zmianie ulegają również lata spłaty pożyczki.



Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przedstawiła rekomendację dla w/w uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXIII/277/2017 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

[Uchwale nadano nr VI/56/2019.](#)

14. Przyjęcie protokołu z sesji V/2019.

**Głosowano w sprawie:**

Przyjęcie protokołu z sesji V/2019.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Protokół z sesji V/2019 przyjęty został jednogłośnie.

15. Wolne wnioski, komunikaty.

Wójt poinformował, że sprzątanie po zimie będzie następowało niebawem. Ul. Fałata i Wyzwolenia – 8 kwietnia br. W tym dniu nastąpi również wyczyszczenie chodników przez nasze służby.

Adam Nikiel stwierdził, że nie może być tak, iż na sesji pojawia się inny projekt uchwały niż ten opiniowany przez komisję. Dodał, że ma nadzieję, że więcej sytuacja taka się już nie powtórzy, bo to wypacza sens działania komisji.

Wójt wyjaśnił, że bierze odpowiedzialność za tę rozbieżność na siebie. Zwrócił się z prośbą, aby nie czynić przytyku z tego tytułu Panu Przewodniczącemu Rady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że również nie akceptuje takich rozbieżności, aby funkcjonowały dwie wersje jednej uchwały. Zapewnił, że będzie nad tym czuwał.

P. Adam Nikiel – zapytał czy w szkołach na terenie gminy odbędą się zaplanowane w odpowiednim czasie egzaminy?

Wójt odpowiedział, że nie posiada informacji na ten temat.

Przewodniczący Rady poinformował o wpłynięciu następujących pism:

- pisma do Wójta z 25 marca 2019 r. o udostępnienie sali szyjnej na dyżur radnych w każdą drugą środę miesiąca (za wyjątkiem kwietnia) – jest zgoda Wójta w tej sprawie.
- pismo mieszkańca w którym zawarte jest podziękowanie za czyszczenie pasa drogowego na ul. Szczyrkowskiej w Bystrej,
- pismo ZSP w Mesznej od Rady Rodziców w Mesznej z prośbą o informację o zaawansowaniu rozbudowy szkoły w Mesznej,
- pismo mieszkanki do Wójta m. in. w sprawie podania przyczyn okaleczenia drzew przy ul. Grabecznik w Wilkowicach.
- pismo ze Szpitala Kolejowego w Wilkowicach o pomoc finansową w formie dotacji w wysokości 6.000 zł na rzecz szpitala.

W sprawie wypowiedziała się Komisja Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

Przewodniczący poinformował, że na przestrzeni ostatnich lat szpital ten miał umarzone podatki w łącznej wysokości 194.790,00 zł.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przedstawiła stanowisko w sprawie: komisja negatywnie opiniuje udzielenie pomocy finansowej szpitalowi w Wilkowicach.

**Głosowano wniosek w sprawie:**

negatywnej opinii w sprawie udzielenie pomocy finansowej Szpitalowi Kolejowemu w Wilkowicach, zgodnie z wnioskiem Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

**Wyniki głosowania**

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (8)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Elżbieta Lenda, Katarzyna Seneta, Piotr Waleczek.

PRZECIW (1)

Antoni Kufel

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)

Dariusz Kanik, Marcin Kwiatek, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Marcin Stawinoga.

Tym samym rada odmówiła udzielenia pomocy szpitalowi.

Przewodniczący Rady powrócił do wniosku Komisji Infrastruktury i Spraw Społecznych wniosku dotyczącego ul. Kowalskiej w Bystrej.

Opinia w sprawie została odczytana przez przewodniczącego A. Nikiel.

**Głosowano wniosek w sprawie:**

Poparcia wniosku Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska w sprawie przedstawienia mieszkańcom możliwości zmiany organizacji ruchu na ul. Kowalskiej w Bystrej na jednokierunkową.

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

Następnie powrócono do wniosku komisji Budżetu Strategii i Rozwoju Gminy w sprawie ul. Kowalskiej w którym komisja negatywnie opiniuje przebudowę wjazdu na ul. Kowalską. Treść wniosku przedstawiła przewodnicząca P. K. Seneta.

**Głosowano wniosek w sprawie:**

negatywnej opinii w sprawie przebudowy wjazdu na ul. Kowalską w Bystrej, zgodnie ze stanowiskiem Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

**Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (11)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Elżbieta Lenda, Adam Nikiel, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Alina Macher, Małgorzata Olma

Przewodniczący Rady poinformował o piśmie z 19 marca br. (anonim), które dotyczy jednego z radnych Gminy Wilkowice. Dotyczy wynajmowania gruntów gminnych przez radnego.

Poinformował, że czynności wyjaśniające w sprawie zostały już podjęte. Zostało skierowane pismo do radcy prawnego z prośbą o opinię w sprawie. Skierowane zostało również pismo do Wójta z prośbą o wyjaśnienie, czy faktycznie umowa taka została zawarta oraz do radnego z prośbą o złożenie wyjaśnień w sprawie.

Kolejnym krokiem będzie skierowanie sprawy do rozpatrzenia na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Przewodniczący zaapelował o ustalenie terminu komisji po spłynięciu w/w pism.

A. Kufel złożył wniosek, aby radni powiatowi mieli możliwość zabierania głosu podczas sesji rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni powiatowi mogą zabierać głos w punkcie wolne głosy i komunikaty.

Stwierdził również, że możemy wypracować stanowisko w tej sprawie.

M. Stawinoga – zaproponował, aby kilka minut na początku sesji przewidzieć dla radnych powiatowych w punkcie – wystąpienia gości.

**Głosowano wniosek w sprawie:**

wprowadzenia do porządku obrad, na początku sesji, punktu - wystąpienia zaproszonych gości.

**Wyniki głosowania**

ZA: 10, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (10)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Antoni Kufel, Alina Macher, Adam Nikiel, Małgorzata Olma, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

PRZECIW (4)

Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Elżbieta Lenda, Katarzyna Seneta.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Marcin Kwiatek

Przewodniczący Rady - przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych. Termin – do 30 kwietnia br.

5 kwietnia br. - turniej samorządowców w siatkówce - prośba, o zgłaszanie się osób zainteresowanych udziałem w turnieju.

Wójt poinformował, że w najbliższą niedzielę odbędzie się koncert pieśni patriotycznej zapraszając radnych do uczestnictwa,

Przewodniczący złożył życzenia świąteczne z okazji Świąt Wielkanocnych. Do życzeń przyłączył się również Wójt.

16. Zakończenie.

Przewodniczący zakończył VI sesję.

*Szczegółowy przebieg Sesji zarejestrowany został na nośniku elektronicznym i jest opublikowany na stronie [www.wilkowice.pl](http://www.wilkowice.pl), w zakładce „Gmina – Transmisje z posiedzeń Rady Gminy” i stanowi załącznik do protokołu z sesji z 27 marca 2019 r.*

*Do protokołu w/w uchwały załączone są również wszystkie uchwały zawarte w porządku obrad.*

Przewodniczący  
Rady Gminy Wilkowice

*Marcin Kwiatek*  
Marcin Kwiatek

Przygotował(a): Małgorzata Lempart

*M Lempart*

---

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl

Wilkowice, dnia 20 marca 2019 r.

ORG.0002.6.2018

Pan/Pani

.....  
.....

Zawiadamiam, że w dniu **27 marca 2019 r. o godzinie 14.00** na sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia 25 odbędzie się VI sesja Rady Gminy Wilkowice.

W załączeniu porządek obrad.

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Marcin Kwiatek*  
mgr Marcin Kwiatek

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 994 ze zmianami) zwołuję:


**VI Sesję Rady Gminy Wilkowice w dniu 27 marca 2019 r. (ŚRODA) godz. 14.00 w Urzędzie Gminy w Wilkowicach.**

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie VI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad.
4. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.
8. Sprawozdanie z działalności GOPS-u za 2018 r. - referuje dyrektor GOPS-u.
9. Plan zagospodarowania przestrzennego – stopień realizacji.
10. Informacja geodety na temat stanu prawnego dróg na terenie Gminy Wilkowice.
11. Informacja w sprawie realizacji budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w ramach POiŚ 2014-2020.
12. Wypracowanie stanowiska w sprawie kontynuacji lub niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok 2020.
13. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a. Ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wilkowice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 r.
  - b. Określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6 – letnie i młodsze w przedszkolach publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.
  - c. Określenia regulaminu otwartego konkursu ofert dla niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego na realizację zadania publicznego z zakresu wychowania przedszkolnego oraz kryteriów wyboru ofert.
  - d. Przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilkowice na rok 2019.
  - e. Wyboru metod oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności na terenie gminy Wilkowice.
  - f. Terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
  - g. Wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.
  - h. Wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.
  - i. Wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXIII/277/2017 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego.
14. Przyjęcie protokołu z sesji V/2019.
15. Wolne wnioski, komunikaty.
16. Zakończenie.

Zawiadomienie niniejsze stanowi podstawę do uzyskania zwolnienia od pracy zawodowej zgodnie z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /tj Dz. U. z 2018 r. poz. 994 ze zmianami/.

Przewodniczący Rady Gminy

  
mgr Marcin Kwiatek